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Communiqué 

Pour le retrait du projet de loi Travail, 
les salariés d’ATAC Logistique à Cournon
 organisent la grève ! 


Le 24 mai 2016, les salariés de Simply Market Logistique de la plateforme de Cournon, mobilisés depuis plusieurs semaines pour le retrait du projet de loi EL KHOMRI, se sont réunis en Assemblée Générale et ont décidé d’appeler l’ensemble des salariés de toutes les plateformes logistiques départementales, et par extension, nationales, à se mobiliser, à débrayer, et à se mettre en grève à partir du jeudi 26 mai, à l’appel unitaire de leurs syndicats FO et CGT.

Dès le 25, les débrayages ont commencé dans les différents services de la plateforme de Cournon afin que la grève soit effective…

[bookmark: _GoBack]L’UD FO du Puy de Dôme apporte son soutien plein et entier aux salariés de Simply Market Logistique en grève avec leurs syndicats FO et CGT…

Pour l’UD FO du Puy de Dôme, c’est la méthode pour organiser et généraliser la grève : personne ne doit décider à la place des salariés eux-mêmes, avec leurs syndicats, de l’organisation de la grève et du blocage de leur entreprise… Ce sont les salariés réunis en Assemblée Générale avec leurs syndicats qui décident de l’action pour obtenir le retrait du projet de loi Travail…

C’est le sens de l’appel du 19 mai 2016 de la Commission Exécutive Confédérale de FO qui « appelle ses structures à soutenir les assemblées générales, les grèves et les arrêts de travail… ». C’est également le sens de l’appel national FO, CGT, FSU, Solidaires et UNEF du 19 mai qui précise que « les organisations invitent leurs structures à poursuivre la tenue d’assemblées générales avec les salariés pour débattre des modalités d’actions, de la grève et de sa reconduction ».

Pour l’UD FO du Puy de Dôme, l’initiative prise par les salariés de Simply Market Logistique avec leurs syndicats doit être reproduite partout. 

L’UD FO du Puy de Dôme appelle à la tenue d’assemblées générales dans toutes les entreprises, les services, les administrations, pour discuter et décider de l’action, en particulier par la grève reconductible, pour obtenir le retrait du projet de loi Travail.

Clermont-Ferrand, le 25 mai 2016
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