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Communiqué

L’UD FO du Puy de Dôme soutient 
la montée à Paris des salariés des ACC

A l’appel des syndicats FO, CGT et Solidaires de l’entreprise, les salariés des ACC de Clermont Fd monteront à Paris mercredi 7 octobre pour manifester devant le STIF (Syndicat des Transports d’Île de France) puis devant le ministère de l’Economie et  des Finances.

Pour l’UD FO, la responsabilité de l’Etat et de la région Ile de France est engagée : RATP et SNCF, qui sont les principaux clients des ACC, sont des établissements publics dont les dirigeants sont nommés par l’Etat ; le STIF est présidé par le Président de la Région Île de France. C’est donc l’Etat et la Région Île de France qui ont entre leurs mains la capacité de pérenniser l’activité des ACC !

Alors qu’on ne cesse de nous parler de développement durable et de lutte contre l’empreinte carbone, il est incompréhensible qu’on ne favorise les transports en commun ferroviaires… Ce qui impliquerait entre autre la rénovation des rames de métro et de RER par les ACC.

Pour l’UD FO,  rien ne justifie la situation actuelle de l’entreprise dont la compétence des personnels est unanimement reconnue…  Ce n’est pas aux salariés des ACC de faire les frais d’une politique industrielle incohérente qui s’inscrit dans la politique d’austérité et les dispositions de la loi MACRON.

Avec la Fédération FO de la Métallurgie, l’UD FO va poursuivre ses interventions en direction des pouvoirs publics pour que les revendications des salariés des ACC soient entendues et pour que soit pérennisé l’emploi pour l’ensemble du personnel.

L’UD FO du Puy de Dôme apporte son soutien à la montée à Paris des salariés des ACC. 




Pour tout contact : 06 70 99 87 31 (représentant FO ACC) ou 06 82 38 66 51 (Secrétaire Général UD FO Puy de Dôme)
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