Nous avons contacté les 6 parlementaires du département : 4 députés (3 LREM +1 Modem) et 2 sénateurs (1 PS + 1 PC).
Le député Modem n'a pas ouvertement défendu la position du gouvernement. Il a été jusqu'à dire qu'il n'etait pas impossible que son parti propose que la dette COVID soit assumée par l'État. Au delà de la pure tactique, cela montre, à mon sens, la difficulté à justifier le choix gouvernemental. Les sénateurs nous ont reçus ensemble. Sans surprise, la sénatrice communiste s'est montrée proche de nos positions défendant la proposition d'un grand service public de l'autonomie... Le sénateur socialiste semblait moins maîtriser le dossier mais défendait aussi la prise en charge par la branche maladie de la perte d'autonomie.
Le plus intéressant est la rencontre avec le seul député LREM ayant répondu à notre demande de rendez-vous. Philippe Chassaing, ancien directeur de la MGEN, semblait découvrir ce qui se cachait dans la 5ème branche. Il a avoué ne pas avoir lu le rapport Vachey. Du coup on l'a trouvé très mal à l'aise. Cherchant des arguments absents. Il nous a proposé de nous revoir au moment de  la future discussion parlementaire sur la question. Soi disant attaché à la Sécurité Sociale, il a admis ne pas savoir pourquoi le gouvernement avait fait porter la dette sur la Sécu plutôt que de la prendre en charge par l'État, en bafouillant un vague argument fumeux : "le gvt n'a peut être pas voulu dégrader sa note auprès des organismes internationaux pour continuer à bénéficier de taux avantageux !"
Conclusion : La majorité semble être en réelle difficulté. Très intéressant de voir que les députés LREM ne sont pas au courant de ce qu'ils votent en fin de législature comme au début. Qu'ils sont à la peine pour défendre les projets de loi qu'on leur soumet visiblement sans leur expliquer ou détailler le contenu. Je crois que la période est propice pour enfoncer le clou et essayer de les déstabiliser un peu plus. Dernier point : sur la perte de pouvoir d'achat des retraités sa réponse à été : je ne peux pas être en désaccord avec ce constat... 
