aux camarades des 10 organisations de retraité.es du 63,
bonjour,
le 19 janvier, les retraité.es étaient nombreuses et nombreux dans la manifestation contre la réforme des retraites à Clermont et je suppose qu'elles et ils étaient nombreuses et nombreux partout.
Comment pourrait-il en être autrement?
Comment ne pas vouloir pour nos enfants, nos petits-enfants le droit à la retraite, une retraite décente suffisamment tôt, pour en profiter longtemps en bonne santé?
Parce que plus tôt, il partiront, plus tôt ils libéreront des emplois pour qu'à leur tour leurs enfants et petits enfants se construisent une retraite avec des salaires décents et les cotisations sociales en regard!
Car c'est bien cela, l'objet de la lutte actuelle, défendre la notion même de retraite, de retraite par répartition!
Parce qu'aujourd'hui, avec les effets des (contre) réformes antérieures, allongement des annuités, report de l'âge, décôte, beaucoup de jeunes n'y croient plus à la retraite!
Et parce que nous sommes des plus utiles à la retraite, ne serait-ce que pour faire vivre la solidarité, la démocratie dans les associations, dans les collectivités!
Donc, pour relayer le mail de Pierre Boisson de Solidaires, ci-dessous,
que faisons-nous, au niveau de l'intersyndicale retraité63 pour montrer que les retraité.es sont contre cette réforme, pour une autre réforme qui annihilera les effets des contre-réformes précédentes et apportera plus de justice et d'équité?  
PS: des rendez-vous prévus par l'intersyndicale, interprofessionnelle du département hier soir:
lundi 23, conférence de presse devant la préfecture, à 18h(horaire à vérifier);
jeudi 26 à 17h, retraite aux flambeaux, depuis le carrefour Europe à Chamalières jusqu'à Jaude, des AG, des distributions de tracts sur les ronds-points;
A vous lire!
Roland Lebeau,
FSU Retraité.es 63
[bookmark: _GoBack]

-

R R S e e

e e
e

it

TR ————

L —
T e o e e o

D ——

L ——

91 e s s, g s




