Déclaration du Bureau de l’UD FO du Puy de Dôme

Le bureau de l’Union départementale FO du Puy de Dôme constate que depuis plusieurs semaines les salariés et les jeunes se mobilisent sans discontinuer contre les projets du gouvernement et du patronat. Dans les deux dernières semaines, des mobilisations ont eu lieu à la Sécurité Sociale, dans les EHPAD, chez les retraités, dans la Fonction publique (en particulier avec le rassemblement national à l’appel de FO le 7 février 2019… Localement des actions avec grève et manifestations ont eu lieu dans l’Education nationale ou dans la Santé (ainsi à l’appel de FO de la CGT, les agents du CH de Billom sont mobilisés depuis deux semaines pour défendre leurs conditions de travail et leurs droits et une manifestation a réuni 1000 personnes dans les rues de Billom le 9 février) ou dans le privé pour obtenir des augmentations de salaires. Dans le même temps, chaque samedi les « Gilets Jaunes » manifestent à Clermont-Fd comme dans toute la France.

Le mardi 5 février 2019, l’UD FO a appelé à la grève et à la manifestation pour les revendications avec la CGT, la FSU, Solidaires et les organisations de jeunesse UNEF et UNL : cette journée de mobilisation a été marquée par le début de la jonction entre les organisations syndicales et le mouvement des Gilets Jaunes… C’est ce qu’a souligné le représentant de l’UD FO dans sa déclaration à l’issue de la manifestation en précisant que l’heure était à l’unité d’action pour les revendications… C’est ainsi que l’UD FO était représentée le samedi 9 février à la manifestation à Billon comme à la manifestation des Gilets Jaunes.

En réalité, cette mobilisation, qui s’exprime aussi bien au travers de l’action syndicale qu’au travers du mouvement des Gilets Jaunes s’inscrit dans les combats menés depuis plusieurs années, notamment à l’initiative de FO (et souvent dans l’unité d’action d’autres organisations syndicales…) traduit un profond et légitime mouvement de colère contre la politique libérale du gouvernement et contre la remise en cause de notre modèle social et des services publics.

Le combat sur les revendications doit se poursuivre pour faire céder le gouvernement. C’est pourquoi le bureau de l’UD FO du Puy de Dôme appelle l’ensemble des salariés à ne pas se laisser piéger par les faux débats et par les annonces du gouvernement. Elle les appelle à se réunir avec leurs syndicats dans les entreprises et les administrations pour décider des moyens à mettre en œuvre, y compris la grève, pour résister, combattre et reconquérir leurs droits.

Dans ce contexte social, alors que le gouvernement s’est engagé dans une voie de répression autoritaire contre le mouvement social et refuse de répondre aux revendications des salariés, des retraités, des jeunes, et au contraire continue dans ses projets de contre-réforme sur l’assurance-chômage, la formation professionnelle, les retraites ou la fonction publique, le bureau de l’UD FO du Puy de Dôme appelle dès maintenant s’inscrire dans l’appel à la grève et à la mobilisation lancée par les confédérations FO et CGT, avec Solidaires et les organisations de jeunesse UNEF et UNL pour le mardi 19 mars. 

Le bureau de l’UD FO du Puy de Dôme appelle également à participer à tout mouvement qui s’inscrit dans cette perspective de mobilisation pour les revendications… C’est ainsi que le bureau de l’UD FO décide qu’une représentation de l’UD FO sera présente le samedi 23 février lors de la manifestation appelée à Clermont-Fd par le mouvement des Gilets Jaunes.
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